

香港文匯報訊 (記者黃舒慧) 第20屆亞洲乒乓球錦標賽29日在澳門東亞運動會體育館結束為期一周的爭奪。在男女團體及混雙賽事中皆受挫、令眾人憂心「交白卷」的香港代表隊，卻在最後兩日的男女雙賽事傳出驚喜——斬獲兩枚銅牌。

# 吳穎嵐 姜華珺 女雙添銅

# 亞乒賽落幕 港隊後勁報捷

## 亞乒賽落幕 港隊後勁報捷



■姜華珺(右)和吳穎嵐聯身女雙四強。 新華社



■張鈺(左)/梁柱恩獲男雙銅牌。 新華社

小將吳穎嵐夥拍大師姐姜華珺在女雙項目創下好成績，二人29日先以3:0的成績打贏中華台北組合黃怡樺/鄭怡靜，晉身4強。而在其後的4強賽事中，遇上國家隊的強強組合丁寧/郭焱，吳穎嵐/姜華珺力戰對手5盤，終以1:4不敵。雖然二人未能打入決賽，卻已經為港隊穩添一面銅牌。至於男雙方面，梁柱恩/張鈺亦連闖3關進軍4強。惟最後以1:4不敵新加坡組合高寧/楊子，無緣金牌。

■馬龍男單封王，國乒五連冠。 新華社

姜華珺帶著首次現身亞乒賽的小师妹，雖然二人的比賽經驗有一般距離，而且一同練習雙打的時間並不是太長，但想不到這「一大一小」在這次亞乒賽仍能產生火花。先輕鬆淘汰泰國隊伍躋身8強；在爭奪4強席位時，二人遇上中華台北選手黃怡樺/鄭怡靜仍能送「3蛋」予對方，順利晉身4強。雖然4強遇上國家隊名將丁寧/郭焱這對王者組合，但姜華珺/吳穎嵐仍能放手一搏，以1:4為今趟女雙之旅畫上完滿句號。雖無緣決賽，但二人已為港隊取得一面銅牌。

### 合作時間短 仍打出驚喜

教練李惠芬坦言滿意二人今次雙打表現，表示二人在合作雙打時間不長的情況下能夠進至4強，已是「交足功課」。而港隊總教練惠鈞對這對組合亦給予不錯的評價：「她們的表現不錯。雖然一開局被國家隊壓制發揮，但二人都能愈打愈發揮得好，更能夠趁機採取主動，表現比預期的好。」

而為了應付倫奧的雙打項目，帖雅娜/姜華珺和梁皓晴/吳穎嵐這兩對組合重新編排，變成兩對「一大一小」的雙打組合。惠鈞表示二人的夥拍只是暫時性，不會因此「鎖定」拍檔。而帖雅娜/李皓晴這對女雙組合卻欠缺幸運之神的照顧，二人「陰溝翻船」以1:3敗於朝鮮組合拍下，無緣16強。

而男子雙打組合梁柱恩/張鈺亦為香港市民帶來好消息，二人亦於4強賽事為港奪得一面銅牌。此次亞乒賽，港隊現時共取得兩面銅牌。



■劉國梁(右)指導馬龍比賽。 新華社

## 國乒男雙失利 收穫教訓

香港文匯報訊 (記者梁啟剛) 中國乒乓球隊(簡稱國乒)男隊主教練劉國梁日前表示，本屆亞乒賽的最大收穫就是雙打的失利。在男雙比賽中，2號種子馬琳/張繼科在第2輪就以0:3不敵印度的阿昌塔/薩哈，而頭號種子馬龍/王皓也在準決賽中1:4輸給了韓國的小將組合鄭榮植/金珉，爆出了不小的冷門。對此，劉國梁表示，這是因為中國隊目前對雙打的重

視不如以前，「現在隨着奧運會取消男雙單項，只是團體賽中的一場比賽，可能我們對雙打的重視不如以前了。」

對於兩對搭檔，劉國梁表示，這就是中國隊目前的主要配合，而輸球是因為隊員緊張。「為甚麼緊張？可能隊員也把這個和奧運資格聯繫起來，壓力就會比較大。團體賽中雙打是至關重要的，一旦定下來誰去參加奧運

會，我們會在三個人中充分研究，我還是充滿信心。輸了，也證明他們心理素質上有問題，不夠默契，遇到困難的時候彼此信任不足。我們正好可以有的放矢，在後面幾個月裡面突出去練。」劉國梁解釋道。

29日，亞乒賽結束最後兩個項目——男子單打及女子雙打的爭奪，其中在男單賽事，中國隊包攬了4強全部席位，最後由馬龍脫穎而出，以4:0挫隊友張繼科奪得冠軍；女雙，中國隊組合郭焱/丁寧則以4:2贏新加坡組合李佳薇/孫蓓蓓封后。

# 恒大新規 亞冠每勝獎600萬



■恒大上周奪中國足球超級盃。 新華社

香港文匯報訊 (記者 敬敏輝 廣州報道) 3月1日，廣州恒大俱樂部舉行亞冠出征儀式，儀式上，恒大集團主席許家印公佈了新賽季各項賽事獎金制度。由於今年首次參加亞冠比賽，恒大亦出資新的比賽獎勵制度，根據該規定，贏一場亞冠比賽，獎勵600萬元(人民幣，下同)，踢和則獎勵300萬元，輸球不扣錢。

去年，恒大曾規定在中超聯賽中，贏一場獎勵500萬元，不過後來有所改動。根據新的規定，在聯賽中贏球獎勵300萬元，平局沒有獎勵，輸球扣300萬元。足協盃則是贏球獎60萬元，平局獎30萬元，輸球不扣錢。

這些獎金具體如何細分，恒大也作出了詳細的規定，具體分配原則為：主教練獎金為球隊獎金總額的8%，其餘教練組成員則佔12%，剩下的80%自然是全體隊員的獎金總額。

在恒大公佈的方案中，還規定了將根據

球員的表現以及對於球隊的貢獻程度，進行獎金的分配。其中球員的個人得分基數由貢獻得分基數，拚搶得分基數和有效跑動得分基數組成。而且不同位置的球員，基數得分所佔的比例也不同。其中貢獻得分包括考核球員對進球的貢獻，排除險情的貢獻以及完成主教練技戰術任務安排，場上個人技術發揮，服從場上紀律等對本場比賽的貢獻程度。而有效跑動距離，恒大也專門制定了一套公式來計算，最終這些得分按照基數上下浮動由主教練決定。

為何連跑動距離都成了獎金的標準？許家印介紹，足球運動是以速度為主，與國外球員相比，中國球員一個最大的缺點就是跑動距離過小，拚搶不足。有研究表明，國內足球運動員比賽條件下的運動距離要比國外運動員至少少2000米。

## 穗體育局長任足校校長

香港文匯報訊 (記者 敬敏輝 廣州報道) 在廣州恒大與西班牙皇馬俱樂部簽訂共建恒大皇馬足球學校後，廣州恒大集團於去年底以200萬元年薪招聘足球校長。如今，這個高薪職位有了主人，廣州市體育局局長、原亞組委副秘書長劉江南請辭公職，正式受邀擔任恒大皇馬足球學校校長一職。

據了解，今年56歲的劉江南已任兩屆廣州市體育局局長，按規定還能再擔任一屆，不過，近期，他卻選擇了提前退休。

據媒體報道，出任恒大皇馬足球學校校長，劉江南的年薪為200萬元。劉江南說：「說不缺錢是假話，我很缺錢！2008年買房的時候，還是老媽和岳母給我借了50多萬元首付。我孩子在國外留學，每年都要2萬多美元。現在孩子快畢業，經濟壓力並不大，錢並不是那麼重要。」

劉江南說：「三四年前，恒大的許家印



■劉江南出任恒大皇馬足球學校校長。 香港文匯報記者敬敏輝攝

就已經邀請過，但我沒有答應。如果只是为了錢，那時我就可以去賺錢。人活在世上，要去做一些想做的事情。家人很支持我，我是很傳統的革命家庭，老母親已經89歲。母親打電話給我說，這是為中國足球貢獻的路，你要好好走下去。」

## 山西殺入CBA四強會京師

香港文匯報訊 (記者 梁啟剛) CBA(中國男子籃球聯賽)季後賽打得火熱！山西中宇29日晚客場以121:114擊敗上海大鯊魚後，在5場3勝的賽制中，以3:1的總分殺入4強，他們將在季後賽次輪面對常規賽排名第2的北京金隅。

山西中宇與上海大鯊魚的對抗前3節始終處於膠着，3節過後兩隊戰成85平。全場砍下35分和8次助攻的威廉斯在第4節延續良好手感，而內線悍將查爾斯更是交出了29分和22個籃板的「超級兩雙」。除了兩人的雙劍合璧，「90後」國手段江鵬繼續了之前的神奇表現，3分球5投5中拿下22分，幫助山西在最後一節一度將分差拉大到11分，最終淘汰上海殺入4強。

同日亦上演另一場季後賽，約什砍下全場最高的39分，蘭多夫貢獻26分，助東莞馬可波羅主場實現20多分的超級逆轉，113:103力克單外援迎戰的新疆廣匯，將總比分扳為2:2平，兩隊將回到新疆主場，在5場3勝的賽制中上演「天山對決」。



■上海隊隊長劉煒(中)突破上籃。 新華社

### 中華拾錦

#### 中國女足阿盃1球小負



■中國球員張春(左)對對手從後爭搶。 路透社

據新華社葡萄牙聖安東尼奧29日電，中國女足29日在阿爾加夫盃首輪小組賽中，以0:1不敵實力明顯佔優的瑞典隊。

替補上場的安·格蘭森終場前7分鐘射入制勝一球。當時瑞典隊大刀闊斧，氣勢洶洶地衝亂了中國隊的防線。中場球員阿爾姆格林右路射門。球擊中門柱彈出。格蘭森在大門左上方迎球補射，皮球斜斜地鑽進了中國隊大門。中國隊次輪對手是另一歐洲勁旅德國隊。

#### 羽林爭霸將會師倫敦

據新華社北京1日電，大型業餘羽毛球賽事「羽林爭霸」2012年紅牛城市羽毛球賽1日在北京正式啟動，4月7日正式揮拍，經過城市賽、城際賽和南北大區賽三個階段後，總決賽將於8月6日，即倫敦奧運會羽毛球項目全部比賽結束後次日在倫敦舉行，屆時征戰奧運賽場後的中國羽毛球隊也將到場與業餘高手共襄盛舉。是賽事面向全國18歲以上業餘羽毛球愛好者，將覆蓋全國129座地級以上城市。

#### 女子高球世錦賽開幕

香港文匯報訊 (記者 李望賢) 首屆觀瀾湖世界女子高爾夫錦標賽1日在海南海口開幕，是次比賽總獎金60萬美元，匯聚了來自世界各地25個國家和地區108名頂尖球手出戰。歐巡賽獎金王南非球手莉安·佩茲、英國名將梅麗莎·瑞德、日雙冠王中國球手馮珊珊、旅日名將葉莉英以及女子中巡冠軍球手潘婉紅、田紅等都將悉數登場。